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- Es gilt das gesprochene Wort - 

 
Stand des Bebauungsplanverfahrens „Hospitalgraben – Safranwiese – Pferdeweiden“ 
 
In der Beantwortung der Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen in der Drucksache 
2018/117/F wurde der letzte Verfahrensschritt zum B-Plan „Hospitalgraben – Safranwiese – 
Pferdeweiden“ auf das Jahr 2012 datiert. Inhaltlich wurde die „Beteiligung der Behörden und 
sonstigen Träger“ benannt. 
 
Die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen fragt den Oberbürgermeister der Stadt Weimar: 
 
Frage 1: 
Wann ist welcher nächste Verfahrensschritt geplant? 
 
Antwort: 
 
Der nächste Schritt im Bebauungsplanverfahren ist die Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß 
§ 3 Abs. 2 Baugesetzbuch. Ein konkreter Termin für die Fortsetzung des Verfahrens steht 
noch nicht fest. Es bedarf zunächst einer Sichtung und Aktualisierung des aktuellen Pla-
nungsstandes. Wesentliche Grundlage hierfür ist im Übrigen das derzeit noch in Arbeit be-
findliche Hochwasserschutzkonzept des Freistaats Thüringen. 
 
Frage 2: 
Wie integriert sich der B-Plan „Hospitalgraben – Safranwiese – Pferdeweiden“ in das Kon-
zept Erweiterter Hochwasserschutz der Stadt Weimar? 
 
Antwort: 
 
Die Ilm fällt als Gewässer 1. Ordnung in den Zuständigkeitsbereich des Freistaats Thüringen. 
Der Freistaat Thüringen hat die Thüringer Landesanstalt für Umwelt und Geologie (TLUG) in 
Jena beauftragt, ein „Hochwasserschutzkonzept Ilm“ zu erarbeiten, in dem Weimar ein Be-
standteil ist. Das Konzept befindet sich noch in der Erarbeitung. 
 
Frage 3: 
Wird es und ggf. wann wird es eine Beteiligung der Öffentlichkeit geben? 
 
Antwort: 
 
Wie bereits in der Antwort zur Frage 1 ausgeführt wird es im Rahmen der Verfahrensfortfüh-
rung eine Beteiligung der Öffentlichkeit geben. 


